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РОЛЬ КОУЧИНГУ В УПРАВЛІНСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

В сучасних умовах динамічного й мінливого зовнішнього організаційного 

середовища життєздатними виявляються такі організації, які фокусуються на 

сталому розвитку системи, навчанні персоналу, освоєнні нових технологій, 

розкритті та розвитку потенціалу співробітників. 

Основним чинником формування багатства стає інтелектуальний капітал. Він 

формує базис для економічного зростання і розвитку, визначає 

конкурентоспроможність компаній. Це відбувається через те, що нематеріальні 

фактори визначають конкурентні переваги підприємств на сучасному ринку. Такі 

економічні процеси кардинально змінили парадигму лідерства, тепер лідер – це не 

організатор процесу, а скоріш тренер талантів, коуч. 

Тімоті Голв, відомий американський коуч, визначає коучинг як «мистецтво 

створення за допомогою бесіди і поведінки середовища, яке полегшує рух людини 

до бажаних цілей, так, щоб він приносив задоволення» [1]. 

Використання коучингу може допомогти компаніям істотно підвищити 

продуктивність роботи своїх співробітників, в більшому обсязі використовувати 

продуктивний людський потенціал в досягненні цілей компанії, підвищити 

мотивацію персоналу [2]. 

Впровадження коучингу в систему найму персоналу дозволить скоротити 

помилки в доборі кандидатів, а також скоротить час адаптаційного періоду, що 

дозволить отримати кращий результат від роботи нового співробітника набагато 

швидше. Використання коуч-методики допомагає виявити не тільки наявні знання 
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і досвід співробітника, але і його потенціал, можливість розвитку і прагнення до 

самовдосконалення. Коуч при відборі також повинен допомогти претенденту 

визначитися з пріоритетами при пошуку роботи, виявити бажання домагатися мети 

і нести відповідальність за її досягнення, визначити ступінь готовності кандидата 

до виконання конкретної трудової задачі та формування стійкої особистої мотивації 

[3]. 

В коучингу використовуються як знання про самого працівника, його 

здібності та можливості, так і поняття про ефективність методів керівництва. 

Наприклад, навчання нескладним навичкам набагато ефективніше проводити в 

кілька прийомів, ніж за одне інтенсивне заняття, при якому не відбувається 

ефективного закріплення навичок. 

Саме тому коучинг необхідний і самому керівнику, він дозволяє йому 

розкрити свій власний потенціал, зрозуміти нові шляхи розвитку в майбутньому, 

адекватно оцінити себе і своє місце в ринковій ніші. За допомогою коучингу 

менеджер знаходить грань між особистим та діловим життям, реалізовуючись у всіх 

сферах своєї життєдіяльності, створюючи і грамотно дотримуючись балансу [4]. 

Таким чином, коучинг можна застосовувати як для ефективної адаптації або 

розвитку персоналу, так і в якості стилю управління компанією. У такому випадку 

використання коучингу допомагає найбільш ефективно розкрити потенціал 

кожного співробітника, вирішується проблема мотивації персоналу, зростає 

лояльність робітників до компанії, підвищується продуктивність роботи кожного 

підрозділу. 

Особливість застосування коучингу полягає в тому, що він орієнтований на 

позитивно спрямовані зміни, що сприяють переходу до нового стилю управління, 

впровадження на підприємстві інноваційних методів роботи, підвищення особистої 

зацікавленості, відповідальності і творчої активності співробітників. 

Отже, коучинг являє собою досить перспективний метод розкриття творчого 

потенціалу працівників, так як розвиток персоналу вигідний будь-якій організації. 
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Вкладені в людські ресурси інвестиції виправдовують себе при розробці 

раціональної системи розвитку і навчання персоналу. Кожна організація може 

таким чином підготувати співробітників з необхідним рівнем компетенції. 

Також коучинг розглядається як спосіб підвищення індивідуальної 

інноваційності та конкурентоспроможності керівника в частині підвищення 

персональної відповідальності, розкриття емоційного інтелекту, мотивації на 

досягнення як своїх особистих, так і корпоративних цілей. Головний ефект 

коучингу полягає в активізації особистості, в розкритті її емоційного, 

інтелектуального та інноваційного потенціалу. 
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